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Se publica para comentarios del público el siguiente:



PROYECTO DE DOCUMENTO TÉCNICO: Esta Superintendencia con el fin de guiar los solicitantes en el proceso de autorizaciones publica para comentarios la guía para la constitución y autorización de funcionamiento de nuevas Entidades Vigiladas y la guía para el proceso de posesiones (fit & proper).

PROPÓSITO:

· Guía para la constitución y autorización de funcionamiento de nuevas Entidades Vigiladas: El proceso de autorización de una nueva Entidad Vigilada constituye uno de los procesos más importantes para esta Superintendencia, toda vez que constituye la puerta de entrada de nuevos actores al sistema financiero nacional. Por lo cual, esta guía busca generar confianza y promover la entrada de nuevos actores en el sector financiero, mercado de valores y el sector asegurador, brindando claridad tanto en las etapas que surte una solicitud de autorización de constitución y de funcionamiento de una Entidad, como en los criterios generales de evaluación de estas solicitudes.

· Guía para el proceso de posesiones (fit & proper): Esta guía tiene como objetivo ilustrar sobre los principios y criterios que orientan la evaluación que adelanta esta Superintendencia respecto de la idoneidad, carácter y responsabilidad de las personas postuladas por las entidades vigiladas para ejercer los cargos que por mandato legal requieren posesión ante la SFC. Lo anterior, en concordancia con los principios y estándares internacionales en materia de autorizaciones (licenciamiento) y gobierno corporativo.

PLAZO PARA COMENTARIOS: 5:00 pm del 25 de mayo de 2021.

En el asunto únicamente incluir el siguiente texto:

Comentarios Proyecto de Guías - Autorizaciones

RECIBIMOS SU COMENTARIOS:

VIA E-MAIL:  
esgutierrez@superfinanciera.gov.co
dchuertas@superfinanciera.gov.co
pxfrancor@superfinanciera.gov.co 
mccruz@superfinanciera.gov.co 
amnieto@superfinanciera.gov.co 

POR ESCRITO A:	
Esteban Gutiérrez Soto
Grupo de Autorizaciones
Superintendencia Financiera de Colombia 
Calle 7ª No. 4 - 49 

* Consulte en este archivo el texto del Documento Técnico
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